

本报讯 1月18日，“Fun假来莲花·新年逐新梦”2025年戴家过大年暨农行裕农共富市集活动在莲花镇戴家村举行。杭州市供销社党委委员、理事会副主任汪可银，中国农业银行杭州分行党委委员、纪委书记朱子龙，市领导夏喜生、刘国金、李俊、汪华瑛出席活动。

活动现场，农行建德支行与莲花镇、莲花村签署共富莲花战略合作协议，为村集体、戴农富公司、杭州贝苗农业和莲花镇乡村梦想家团队授信，共同探索金融赋能乡村共富新模式、新路径。莲花镇、戴家村与华睿（浙江）文旅发展有限公司签署整村运营协议，用整村经营模式走出共同富裕新路子。莲花镇相关负责人还介绍了莲花镇“戴”一路共富莲花乡村梦想家品牌有关情况。

当天上午，300余名戴家村村民齐聚在村委，脸上洋溢着幸福的笑容，一起合拍“全村福”，在热闹之中增添了浓浓的年味，也增强了村民们的归属感。在戴家新村主通道上，由十余个摊位组成的年货集市人来人往，菜籽油、榴莲番薯、水米糕、铁皮石斛年糕等农特产品琳琅满目，受到村民们的欢迎。

中午时分，在戴家民宿区，由50张圆桌拼成的百家宴如长龙一般，十分壮观。村民和游客共同品尝农家红烧肉、农家炖鱼、清炒农家蔬菜等莲花特色十大碗，既增进了邻里和睦，也为莲花镇的农文旅增添了一大特色。

此外，现场还开展了写春联、送福字等活动，进一步弘扬传统文化，营造喜庆祥和的节日氛围。（记者 邓建勇）

保护野生动物 强化守法意识

本报讯 为保护野生动物资源、强化社会守法意识，1月17日，市检察院组织开展集中公开宣告环境资源保护刑事案件不起诉活动。

近年来，由于农村地区存在动物破坏防控、经济损失难补偿等痛点，非法狩猎案件高发。市检察院梳理审查近期办理的12件非法狩猎案件，综合案件情节、社会危害性、当事人自愿认罪悔罪、积极缴纳生态损害赔偿金等情节，依法作出不起诉决定并公开宣告。

本次公开宣告活动特邀人大代表、政协委员、人民监督员、“益心为公”志愿者参加。宣告活动现场，承办检察官宣读了不起诉决定书，并结合《中华人民共和国刑法》《中华人民共和国野生动物保护法》等对各被不起诉人进行训诫和法治教育。市林业局工作人员也向当事人普及了野生动物保护知识和动物破坏防控处理办法。市检察院公开送达社会治理检察建议书。

市检察院第五检察部负责人表示，今年1月以来，该院受理了一大批非法狩猎案件，为强化大众守法意识，在春节来临之际，开展集中宣布不起诉工作，以期达到“办理一案，教育一片，治理一方”的效果。在此提醒大家，切勿因口腹之欲猎捕野生动物。（记者 纪雪聪）

全省唯一 建德南方水泥成为试点

中德重点领域能效提升示范项目落地

本报讯 近日，经中国建筑材料联合会在内的中德专家评审委员会评估，选定建德南方水泥有限公司替代燃料加工中心及替代燃料利用项目和安徽枞阳海螺水泥股份有限公司4号线节能降碳改造项目作为试点，推进中德重点领域能效提升示范项目内容的落地实施。

据了解，为落实中德气候变化和绿色转型对话合作成果，深入推进中德重点领域能效示范项目，国家节能中心和德国国际合作机构联合中国建筑材料联合会，共同推进中德水泥行业节能降碳技术措施试点工作。

在1月7日举行的“中德水泥行业试点项目评审会”上，评审委员会从技术方向、节能减排效应、国际合作基础、项目资金构成、与示范项目匹配度及后续合作潜力等多方面对候选企业及项目进行了评估，并交流了意见。

评审委员会一致认为建德南方水泥项目综合性强，现场具备替代燃料加工能力，且替代燃料利用系统具有可扩展性，有推广价值。经过专家评分及计算平均分，最终海螺枞阳工厂和天山材料旗下建德南方水泥厂脱颖而出，被正式选定为“中德重点领域能效提升示范项目”在水泥行业的试点。两家试点企业的选定将进一步推进中德重点领域能效提升示范项目内容的落地实施。

据悉，该项目建设于建德南方水泥有限公司厂区，分两期建设20万吨/年替代燃料加工中心和利用线。一期建设10万吨/年加工中心与利用线及配套附属设施，预留二期同等规模建设空间及相应附属设施建设条件。

本项目契合国家产业与环保政策，兼具社会与环境效益，能促进周边生态治理与低碳发展，改善城市环境，增强经济动力，

提升企业生产环境治理水平。项目运用专用替代燃料处置技术及设备，成熟可靠、风险低。

建德南方水泥有限公司是当地水泥行业的标杆企业、龙头企业。目前，产业园区内正在全力打造数字化、智能化、现代化水泥生产园区。未来，南方水泥产业园还将发扬“做专、做精、做细、做实”的“匠气”之风，积极弘扬工匠精神，以匠心打造品牌，以匠心铸就品质，推动南方水泥产业高质量发展，打造水泥行业领军企业。

下一步，国家节能中心、德国国际合作机构和中国建筑材料联合会将进一步加强与试点企业的沟通协调，支持助力试点企业项目实施经济高效且可复制推广的节能降碳创新技术，全力推动中德重点领域能效示范工作。

（来源：建德发布）



抢抓时机 加紧建设

日前，记者在梅城镇西湖村梅花中路集体经济用房建设工程现场看到，工人们抓住持续晴好天气时机，忙着浇筑顶层混凝土建筑框架结构，力争尽早完成重点环节施工建设任务。据悉，该工程建设规模达2961平方米，目前工程主体框架结构建设已基本完成。

（记者 宁文武）

村村争先进 携手共奔富

（上接第1版）

“一把尺子”丈量，将全市229个村划分为城郊融合、集聚发展、村企合作、特色农业、文旅融合、偏远山区6大类型，开展以村集体经济增收为主要内容的打擂比拼，推动村级班子拓思路、强本领。“一个模子”评判，根据不同经历、性别、年龄等特点，由市妇联牵头开展“巾帼书记”大比拼、由人武部负责“兵支书”大比武……推动书记找差距、学经验。

持续激发村干部干事热情，坚持实地看场景、会场讲经验，市委组织部部长带队开展偏远山区村互看互学互比活动，在14个全市最偏远的山区村评出优胜单位6家，下拨奖补资金，偏远村“被看见”，村党组织书记干事创业信心极大增强。强化过程管理，

围绕村集体经济、债务化解、信访矛盾等关键数据，建立“红橙黄绿”四色图，进行全过程监测和实时预警，变“年底问收成”为“全程看行情”，梳理形成针对7个村（社区）的26条具体帮扶举措。

重点督导 挖掘村庄“潜力”

大洋镇新源村地理位置偏远，人口外流严重，产业发展、基础设施、公共服务配套均比较落后，2024年被确定为“潜力”村。市委组织部牵头，过筛调优班子建设，选优配强联村工作组组长，为村庄发展把脉定向。“这次‘考试’让我们找到了发展方向，相信村里面貌一定能焕新！”村党总支书记雷雪华说。

聚焦帮助村干部克服本领恐慌，建德市全面开展“对标找差距、先进促后进、名师带新徒”

结对帮扶行动，通过导师领学、实战跟学、跨村带学等多种方式，大力实施兴村治村“岗位大练兵”，推动“潜力”村对标学习地域相近、产业相似的“标杆”培育村，梳理形成“一村一策”。针对经营性收入较低的村，加大扶持力度，对负债较多和非生产性开支过大的村，强化“纪巡审”联动，通过促进村务监督护航村集体经济健康发展。

抓好班子建设，建立履职“负面清单”，对在岗不为、无心干事，有心无力、治村无方的村干部进行“歇职教育”，对私心重、决策不公、内耗严重，引发干群矛盾甚至导致工作不能正常开展的，坚决予以撤换。2024年以来，已过筛调优村“两委”干部56名。

（来源：中国组织人事报）